
 
 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 
 
În zilele de 19 şi 20 Octombrie 2008, o delegaţie a Comisiei Naţionale de 

Prognoză, condusă de Domnul Preşedinte Ion Ghizdeanu, a efectuat o vizită de 
lucru în Damasc, Siria la invitaţia Comisiei de Stat pentru Planificare, cu scopul de 
a prezenta experienţa românească în ceea ce priveşte reforma în domeniul 
planificării.  

Vizita a avut loc în cadrul proiectului Institutional and Sector Modernisation 
Facility (ISMF), finanţat de UE. 

Pe parcursul vizitei, Preşedintele CNP a avut convorbiri cu preşedintele 
Comisiei de Stat pentru Planificare domnul Taysir al-Raddawi, precum şi cu 
coordonatorul proiectului finanţat de UE, domnul Constantin Zaman. 

Cu ocazia vizitei de lucru partea siriană a organizat o masă rotundă cu 
participarea tuturor cadrelor de conducere din Comisia de Stat pentru Planificare 
din Siria, în cadrul căreia delegaţia CNP a prezentat experienţa românească. 

Tema discuţiilor s-a axat pe reforma instituţională în România, modul cum 
au fost înlocuite mecanismele de planificare centralizată cu metode de prognoză, 
rolul şi obiectivele Comisiei Naţionale de Prognoză, modul de interacţiune a CNP 
cu alte instituţii guvernamentale, precum şi produsele specifice pe care le 
furnizează această instituţie şi cum sunt acestea folosite de agenţiile 
guvernamentale. 

Implementarea reformelor economice în perioada de tranziţie la o economie 
de piaţă s-a desfăşurat, în România, concomitent cu o profundă restructurare a 
instituţiei guvernamentale, care anterior realiza planificarea centralizată a 
economiei. Această restructurare s-a referit la reformarea Comitetului de Stat al 
Planificării (CSP) din România, care a devenit organism guvernamental specializat 
în prognoza principalilor indicatori macroeconomici din ţară, care stau la baza 
tuturor deciziilor guvernamentale în domeniul economic.  

În cadrul întâlnirii dintre conducerile celor două instituţii, partea siriană a 
exprimat dorinţa ca CNP să ofere în continuare asistenţă, chiar după încheierea 
proiectului finanţat de UE pentru restructurarea şi modernizarea instituţiei siriene. 
S-a convenit ca în perioada următoare să se redacteze un memorandum pe această 
temă . 

Preşedintele CNP a transmis cu această ocazie invitaţia ca domnul Taysir al-
Raddawi, preşedintele Comisiei de Stat pentru Planificare să efectueze o vizită în 
România. 


